

双亭改造换新颜 城市晚报全媒体记者 吕闯 摄

近日,长春市友谊公园双亭桥凉亭完成施工改造,"美颜"后的凉亭美观大气,特点鲜明,凉亭内也设置座椅,干净整洁,吸引众多游



客来游憩休闲!

18日10时左右,友谊公园双亭桥凉亭内就已坐满了游客。红红的柱子,多彩的图案,崭新的瓦片,亭子四周都充满着新鲜活泼的气息,同时丰富的造型,双层屋顶等仿古设计,又让其不失古亭的厚重感,更有一种传统文化意境的美。亭子除了有观赏性外,里面还设置了双排长椅,增强游客的休闲性、娱乐性。

"这两个亭子就设在湖中央,坐 在亭子里,看湖内波光粼粼,望天 空碧蓝如洗,感受微风习习,真是 太惬意了,我现在几乎每天都会来一次!"游客张大爷笑着说道。

据介绍,长春市南部新城绿地管理中心下辖友谊公园的双亭桥凉亭,历经多年日晒雨淋侵蚀,出现局部破损褪色现象。为保证游客人身安全及凉亭美观性,今年6月2日起,南城中心组织具备园林景观施工经验的专业施工队对凉亭进行翻新改造。

目前湖中央"美颜"升级后的双 亭桥凉亭,已成为游客休闲娱乐、游憩赏景的重要打卡地。

城市晚报全媒体记者 吕闯

# 心脏病复发车辆无人开 长春高速交警来"代驾"

7月14日12时45分许,省公安厅高速公路公安局长春分局巡逻二大队接到指挥中心派警,在珲乌高速439公里+300米处,一辆吉B牌照的小轿车驾驶员因心脏病复发,已不能继续驾驶车辆,车内其他三人均没有驾驶证不会驾驶车辆。

当时正下着雨,看着过往的车辆家人十分着急,也感觉十分危险。

接到群众的求助,巡逻二大队 杜震宇、张建嗣马上联系120急救部门并驾车赶往求助地,到达现场后 和急救中心人员一起将病人送上救 护车,看着急救车离开后,民警杜震 宇主动当起"代驾",将求助车辆开 到桦皮厂收费站外,让他们等待家 属来接,当事人对两位警官的帮助 再三表示感谢。城市晚报全媒体记 者王跃交警供图



# 5岁萌娃走失 特警帮忙找到家

警方提醒广大家长:要时刻教育好孩子一旦走丢该怎么办

近日,珲春市公安局特巡警大队接到群众求助称,税务局西侧有一名儿童找不到家了。接到求助后,正在附近巡逻的特巡警第一时间赶到现场。

经了解得知,一个5岁左右的小男孩在与家人外出乘凉时走散,由于孩子年龄尚小且情绪紧张一直哭泣,仅能说出与父母走失,却不能说出准确的家庭住址和家长的联系方式。后来,经过民警耐心地安抚,男孩情绪慢慢

平静,并说出自己在珲春市第三 幼儿园上学的信息。

"叔叔,我们的幼儿园门口有个玩具店,你能不能给我买个玩具?""叔叔,你们是怎么当上警察的啊?"车上,这个男孩与警察的对话萌翻众人,警察也不断地鼓励孩子,"好好学习吧,好好学习就当上警察,就能去帮助更多的人!"

根据男孩提供的线索,民警很快驱车赶到了第三幼儿园,并成

功与幼儿园老师取得联系,最终确定了男孩儿的家庭住址,将孩子安全送到家长的手中。

对此警方也特别提醒广大家 长,一定要看护好孩子,也要时刻 教育好孩子一旦走丢该怎么办。 如教会孩子记住自己的居住地 址,教会孩子熟记家人的电话,尤 其是爸爸妈妈的电话。同时要求 会孩子拨打紧急电话,比如110 款 助电话、119 火警电话、120 急救 电话。城市晚报全媒体记者吕闯

### 假期安全不要忘

暑假来临,我省各地教育局通过向学生、家长发出安全提示或致信的方式,温馨提醒家长要切实履行监护学生安全的责任,学生要牢记安全规则并身体力行,家校携手,度过安全健康、愉快有益的假期生活。

吉林市教育局在给学生 发出的假期安全提示中,细致 地告知学生如何科学使用互 联网。提示中指出应远离暴力、色情等有害身心健康的网 络游戏,不参与网络欺凌活动,不在虚拟平台现金充值、 购买"礼物"、支付打赏,防范 网络诈骗。学生如发现危害 身心健康的网络产品和活动, 要及时投诉、举报。

四平市教育局、延吉市 教育局在防疫、交通安全、用 电安全、旅行安全等方面给 出提示。要求学生和家长要 自觉遵守各项疫情防控规 定,不要去无安全防护的水 库、河流、池塘等野外水域游 泳、戏水,以防溺水。注意交 通、消防安全,独自居家时, 谨慎使用水电煤气等生活设施,不玩火,不向窗外抛物,不在飘窗或阳台上玩耍,不给陌生人开门。注意食品安全,不吃过期和"三无"食品,预防食物中毒;外出游玩时,不采食不认识的野菜、野果和蘑菇等生物。

各地教育局还对学生心理健康给予关注。友情提示学生要保持健康身心状态,合理安排学习生活,坚持每天适度锻炼身体,保证充足睡眠。家长要督促孩子科学用眼,尽量限制其使用电子产品娱乐游戏的频率,培养学生多方面的兴趣爱好,提升他们的社会参与度和认知度,远离不良嗜好。

针对汛期自然灾害频发 问题,各地教育主管部门、中 小学校为学生提供了避险常 识科普。省教育厅将于近期 印发最新版安全教育知识手 册,发放到全省中小学及中 等职业学校,有计划地开展 未成年人安全教育工作。

吉林日报记者 李文瑶

#### 吉林市与国网吉林省电力公司 签订战略合作协议

近日,吉林市与国网吉林省电力有限公司签订战略合作协议。双方将围绕吉林市重点项目建设,在能源电力高质量发展、构建新型电力系统、推广优质普惠电力服务等方面展开全面合作,合力推动吉林市经济社会高质量发展。

当前,吉林市加快实施工业稳产满产攻坚、投资和项目建设攻坚、产业链招商引资攻

坚,一批重大产业项目开工建设,振兴发展势头强劲,新增电力负荷需求较大。

国网吉林省电力有限公司将结合吉林市发展需要,围绕重点项目建设、乡村振兴、"专精特新"中小企业培育等方面,不断提升供电保障能力和服务水平,助力地方经济发展,为美丽江城"赋能充电"。

吉林日报记者 李婷 丁美佳

## 我省出台意见 促进和规范文化市场新业态发展

近日,省文化和旅游厅印发《关于促进和规范文化市场新业态发展的意见》(以下简称《意见》),旨在进一步规范文化市场秩序,稳定文化市场主体,扶持文化市场新业态,实现增主体、保就业、促发展的目标。

据了解,《意见》分为加大政策扶持力度、严格依法规范管理、构建新型监管体系三部分,共27条。《意见》突出政策扶持,明确按照"培育壮大主体、包容审慎监管"的原则,坚持"六纳人",即纳人文化市场管理对象、纳人小额贷款支持范围、纳人"百城百区"文化和旅游消费助企惠民行动计划。纳人文化创

意产业社会组织、纳入文旅 融合发展消费体系、纳入文 化市场人才培养规划;强调 加强管理规范,在将民间游 散艺人、剧院演出场所、综合 性上网服务场所等15类比 较典型的文化市场新业态纳 人文化市场管理对象的同 时,从审批备案、监管、执法 等方面讲行了详细、全面的 要求;对监管体系作出清晰 规划,要求各级文化和旅游 行政部门扁平化领导、清单 化管理、系统化指导,明确责 任划分,确保安全生产底线, 强化监督指导,提高服务能 力,帮助企业共谋健康有序 发展之路

城市晚报全媒体记者 陆续

#### 长春宽城区府院联动"问诊把脉" 助力推进依法征收

为进一步深化府院联动工作机制,助力辖区征收补偿工作顺利推进,近日,长春宽城区人民法院行政庭与宽城区房屋征收工作管理办公室开展座谈,双方针对审理的非诉执行案件反映出的行政执法和应诉方面的问题进行了全面总结分析。

座谈中,双方针对征收工 作中遇到的有关被征收人主 体身份的确认、征收补偿协议 履行及违约责任承担、集体土 地征收程序中如何确定奖励 主体、集体土地征收申请法院 强制执行应注意事项等问题 进行了全面梳理,法官们针对 上述问题分别提出了解决意 见及思路,并就区征收办工作 人员征收工作中遇到的法律 问题进行了详细解答。

城市晚报全媒体记者 吕闯